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1ère Partie : Etude des aiguillages et des différents grafcets

I ) Gestion des colis (voir document DT 1)
Grafcet de gestion des colis (GGC ) entre le quai erreur et le quai de chargement n°5 :
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Description du fonctionnement  du grafcet GGC :

Ce grafcet, composé d’une "transition source" et de "transitions puits", nous permet de connaître la présence des colis sur le tapis entre la zone lecture du code à barres et l’aiguillage n°5. Une transition source est toujours validée, lorsque la réceptivité associée est vraie la transition est alors franchie et l’étape suivante est activée. Lorsque la réceptivité de la "transition puits" est vraie, la transition est franchie et l’étape précédente est désactivée.

Question Q1.1 : Pour un colis devant être évacué au quai n°3, décrire l’évolution du grafcet depuis le passage du colis devant le lecteur code à barres jusqu'au quai n°3. Compléter le tableau du document DR 1.

Question Q1.2 : Deux colis circulent sur le convoyeur. Nous sommes dans la situation où le colis n°1 correspond à l’activation de l’étape 13 et le colis n°2 correspond à l’activation de l’étape 11. Compléter le tableau (sur le document DR1) afin de visualiser les situations successives du grafcet GGC. (Voir tableau et chronogramme ci-dessous)
Hypothèses :
Le colis n°1 est destiné au quai 3.




Le colis n°2 est destiné au quai 2.







II ) Gestion des priorités des aiguillages A1 et A2 :

(Voir Document DT 2)

Aiguillage A1 :

Priorités des colis venant des zones de stockage 4 et 5 (capteur CA1-1) sauf si cinq colis sont détectés par les capteurs CA1-2 et CA1-3.

Aiguillage A2 :

Priorités des colis venant de la zone de stockage 1 (capteur CA2-3) sauf si cinq colis sont détectés par les capteurs CA2-1 et CA2-2.

Question Q1.3 : Compléter (sur le document DR 2 ) les réceptivités du grafcet de comptage des colis de l’aiguillage A1.

Question Q1.4 : Terminer (sur le document DR 2 ) le grafcet de comptage de l’aiguillage A2.
Grafcet de gestion des priorités sur l’aiguillage A1 (G300) :

- Les secteurs M403, M405 et M1021 fonctionnent dès l’activation des étapes 1 ou 4 du grafcet de conduite (Document DT 4).

- Au front descendant des capteurs CA1-1 ou CA1-2, on considère que le colis est sorti de l’aiguillage.

On obtient donc le grafcet ci-dessous :



Question Q1.5 : Etablir (sur le document DR 3 ) le grafcet de gestion des priorités de l’aiguillage A2 (G400). Les secteurs M1019, M1017 et M1003 fonctionnent dès l’activation des étapes 1 ou 4 du grafcet de conduite. 

Manutention des colis sur les aiguillages A3 à A10 ( Document DT1 ) :

Question Q1.6 : L'aiguillage reste en position après la sortie du vérin jusqu’à l’arrivé d’un autre colis, pour éviter des allers et venues si plusieurs colis consécutifs vont vers le même quai. Le réseau à contacts ci-dessous vous donne une information sur le choix de votre préactionneur. Terminer  (sur le document DR 3 ) le schéma de câblage du vérin V2.

Exemple sur le quai n°1 :


Set V2 
: Sortie du vérin 2.


Reset V2  
: Rentrée du vérin 2.


Mx  

: Mot contenant le numéro du quai destinataire du colis x.


III ) Etude des grafcets :
Question Q1.7 : A partir du grafcet de conduite correspondant au GEMMA (Document DT 4), expliquer quelle est la différence entre l’étape 2 et l’étape 3 du grafcet de conduite ? Donner une forme algébrique équivalente de la réceptivité entre l’étape 2 et l’étape 0.

Question Q1.8 : A partir du GEMMA (Documents DT 4 et DT 6), compléter (Sur le document DR 4) le grafcet de sécurité, on s’attachera à utiliser les caractères adaptés à la norme pour les ordres de forçage.

2ème Partie : Etude de la sécurité (Voir Document DT 4 et DT 6)


Mise en conformité du système :

Question Q2.1 :  A la mise sous tension et après avoir appuyé sur le bouton Init, on a constaté que les secteurs motorisés M404 et M1022 se mettaient en marche (document Q3). Indiquer quelles sont les causes de ce dysfonctionnement et proposer une solution permettant la mise en fonctionnement de ces secteurs uniquement après le passage dans l’étape 1 ou 4 du grafcet GC.

Justifier votre réponse et donner toutes les indications nécessaires à la compréhension de votre réponse (extrait de grafcet,... ).
La sécurité est très importante dans ce système de convoyage car il se trouve en hauteur. Les opérateurs sont obligés de marcher sur le convoyeur pour débloquer un colis ou effectuer des opérations de maintenance. Ce système nécessite donc un arrêt des secteurs motorisés lors d’un arrêt d’urgence sans possibilité de départ involontaire.

Question Q2.2 : A partir du schéma de câblage de l’automate (Document DT 6) établir l’enchaînement des opérations des différents relais lors d’un arrêt d’urgence. Pour cela compléter le graphe de causalité sur le document DR 5.

Question Q2.3 : Il a été constaté lors d’un arrêt d’urgence que le relais KaAU restait alimenté. Quel peut-être la ou les causes les plus probables de ce dysfonctionnement ? Cela peut-il rendre inopérant l’arrêt d’urgence ?

Question Q2.4 : Plusieurs arrêts du système de répartition des colis sur les filmeuses (document DT 3) sont intervenus suite au blocage dans une position intermédiaire du vérin VF2. Il a donc été demandé au technicien de maintenance d’établir un grafcet de surveillance de ce vérin en fonction des temps enveloppe.

A partir d’un extrait de ce grafcet (document DT 5). Expliquer pour chaque défaillance (D1, D2, D3 et D4) quelle est la ou les causes de l’anomalie. 

3ème Partie : Gestion des mots

Question Q3.1 : Le lecteur code-barres envoie le numéro du quai de chaque colis à l’automate qui le stocke dans différents mots afin de suivre le colis jusqu'à son quai d’expédition. Terminer (sur le document DR 6) en fonction des capteurs la structure du programme automate (uniquement du lecteur code à barres jusqu’au quai numéro 4).

Nota :
Chaque quai possède un compteur afin de visualiser le nombre de colis.


On ne tient pas compte de la rentrée des vérins.

 Le mot M100 correspond au quai N°1, M200 au quai n°2, M300 au quai n°3, etc.
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- Les colis mettent au maximum 2 secondes              pour franchir un aiguillage.
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